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VerbanoNews
Le news del Lago Maggiore

Un torneo sportivo per le scuole nel resoconto del Consiglio
dei ragazzi a Sesto Calende
Marco Tresca · Tuesday, June 30th, 2026

Il sindaco dei ragazzi Tommaso Tosi ha aperto la seduta del Consiglio comunale di Sesto Calende
di ieri, lunedì 29 giugno, per tracciare il bilancio delle attività svolte durante l’anno di mandato.
Insieme ai consiglieri Riccardo Filippi e Alice Domicoli, i giovani amministratori hanno illustrato
ai consiglieri adulti il percorso formativo e civico, concretizzato nella progettazione di una
iniziativa sportiva per le scuole cittadine. (foto d’archivio).

Il gruppo ha mostrato l’attività attraverso l’ausilio di alcuni cartelloni. I ragazzi hanno infatti
riassunto le fasi della loro elezione, la nomina del segretario e la successiva selezione dei progetti
emersi durante la campagna elettorale. Tra le idee iniziali legate ad ambiti musicali, ambientali e
sportivi, il voto assembleare ha premiato la proposta di una competizione sportiva concepita come
sfida tra le classi delle scuole primarie e secondarie di primo grado del territorio.

I promotori hanno presentato il progetto intitolato Vince sempre lo sport all’Istituto Comprensivo
Ungaretti e al Centro Studi Angelo Dell’Acqua. Le difficoltà legate allo studio della normativa
sanitaria hanno spinto i ragazzi a modificare la gestione diretta dell’evento, optando per una delega
organizzativa alle scuole e mantenendo una commissione di supporto. L’obiettivo dichiarato dai
giovani è l’approvazione del torneo da parte degli organi scolastici per farlo diventare una
tradizione locale basata sull’inclusione e sull’amicizia.

Il resoconto ha toccato anche l’evento pubblico del 6 giugno, una giornata di condivisione con le
famiglie caratterizzata da una caccia al tesoro a squadre. Da questo appuntamento è nato un
secondo cartellone focalizzato su concetti chiave quali l’ascolto, il confronto, il divertimento e la
responsabilità. Nella loro relazione, i ragazzi hanno espresso il gradimento per il lavoro di gruppo e
per l’immersione nella vita politica, evidenziando al contempo le difficoltà nel dover compiere
delle scelte e nel constatare la complessità dei regolamenti amministrativi.

L’assessore alle Politiche Giovanili Alessandra Malini ha preso la parola per sottolineare i valori
espressi dal gruppo, richiamando lo spirito di servizio e la disponibilità dei ragazzi a spendersi per
la comunità. Malini ha ringraziato le dirigenti scolastiche, i docenti, le coordinatrici e le educatrici
della Cooperativa L’Aquilone, individuando l’esigenza di potenziare la restituzione delle attività
alle classi per il prossimo anno.

«E’ stato un anno più impegnativo del previsto, ma i ragazzi hanno sempre voluto essere presenti:
hanno vissuto un’esperienza in cui hanno imparato ad ascoltare gli altri. Hanno saputo considerare
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le idee migliori anche se non proprie ed hanno capito come vi siano regole da rispettare. Sono stati
veramente bravi, per la città di Sesto Calende ora sono “preziosi” e abbiamo chiesto loro di
cogliere tutte le opportunità per continuare a partecipare alla vita civica della città», ha dichiarato
l’assessore Alessandra Malini, che ha seguito il percorso insieme alla delegata del sindaco
Floriana Tollini.

In chiusura di intervento, il sindaco dei ragazzi Tommaso Tosi ha rivolto un augurio ai
componenti del Consiglio degli adulti, auspicando per il futuro un dialogo improntato al rispetto
reciproco. I lavori dell’assemblea comunale sono poi proseguiti con l’esame dei punti tecnici
all’ordine del giorno.
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